ХРОНИКА

ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ И ТОВАРИЩА

26 января новочеркасских политехников постигла тяжелейшая утрата: на 60-м году жизни скоропостижно скончался ректор Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ), председатель редакционного Совета нашего журнала Владимир Григорьевич Передерий.

Жизнь и судьба Владимира Григорьевича были всецело связаны с донским краем. Он родился 22 октября 1959 года в городе Шахты. В 1983 году окончил Новочеркасский политехнический институт по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство». Работая заместителем секретаря комитета ВЛКСМ НПИ, Владимир Григорьевич много сил и энергии отдавал развитию комсомольских проектов. Его особой гордостью была организованная комсомольцами вуза автоколонна «Тихий Дон», в течение многих лет отправлявшаяся на третий трудовой семестр в степи Казахстана.

В 1992 году он основал и свыше пяти лет руководил работой ЗАО «Алеко-Юг» — регионального технического центра по реали-



зации и техническому обслуживанию автомобилей автозавода «Москвич». В 1998 году в качестве внешнего управляющего В.Г. Передерий возглавил процесс по выводу из банкротства крупнейшего в стране электровозостроительного завода, градообразующего предприятия Новочеркасска. Благодаря его умелым действиям была предотвращена гибель завода. Деятельность Владимира Григорьевича на посту генерального директора ЗАО «Донавтотранс» с января 2004-го по октябрь 2006 года также была успешной. Предприятие было награждено дипломом Федеральной таможенной службы РФ как ведущий таможенный перевозчик.

В этот же период Владимир Григорьевич вел активную исследовательскую деятельность в стенах НПИ. Его работы были посвящены вопросам конструирования двигателей внутреннего сгорания для тяжелой колесной техники. Он успешно защитил кандидатскую, а затем докторскую диссертации.

Владимир Григорьевич Передерий стал ректором ЮРГПУ (НПИ) в 2009 году, в 2014 году был переизбран на второй срок. За это время наш университет преобразился не только внешне — вуз последовательно улучшал свои позиции в различных престижных рейтингах: стал одним из ведущих вузов стран СНГ, вошел в топ-50 лучших технических вузов России с самой высокой репутацией у работодателей, в топ-100 лучших российских вузов. ЮРГПУ (НПИ) признан центром инновационного развития региона.

С большой ответственностью Владимир Григорьевич относился и к сохранению исторической памяти и традиций первого вуза Юга России. В 2013 году нашему университету было присвоено имя графа М.И. Платова, в стенах вуза началась и успешно продолжается работа по духовно-нравственному, культурному казачьему воспитанию молодежи, налажена система непрерывного казачьего образования.

В.Г. Передерий на протяжении многих лет являлся одним из руководителей и активным членом Российского Союза промышленников и предпринимателей, где его разносторонняя и многоплановая деятельность оценивалась как последовательная, целеустремленная, отличающаяся государственной направленностью.

За большой вклад в развитие отечественной промышленности и предпринимательства В.Г. Передерий награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени.

Коллектив новочеркасских политехников глубоко скорбит по поводу скоропостижного ухода из жизни ректора ЮРГПУ (НПИ) Владимира Григорьевича Передерия и выражает искренние соболезнования его семье и близким. Светлая память о Владимире Григорьевиче — замечательном человеке, талантливом ученом, прекрасном организаторе и руководителе — навсегда сохранится в наших сердцах!